
    Po deštivé noční cestě, krátce před 8 hodinou jsem přijel do Brna.
  Odtud mě odvezla Zdena do Kunštátu. Po vydatné snídani jsem se dozvěděl, 
 že hned odpoledne navštívíme zařízení, ve kterém začne moje přednášková 
 činnost.
 Všechny dny mě doprovázela česká studentka Lucie, která překládala z 
 francouzštiny do češtiny.
  

                        DOMOV NA ROZCESTÍ SVITAVY
      Velmi přátelsky jsme byli přijati v malém domově s dvanácti postiženými osobami. 
 Po krátkém vysvětlení jsme přistoupili k testům, které stanoví potenciál 
 zkoušeného. Semináře se zúčastnily čtyři vychovatelky, které sami  prošly 
 všemi testy. V každém testu byla hodnocena jedna, tak aby všichni viděli 
 systém hodnocení. Ukázal jsem jim také motorické cvičení, které  zlepší 
 zručnost postižených.
 Bylo mně umožněno prohlédnout si zařízení. Mohu konstatovat, že atmosféra 
 zde je velmi přátelská, zaměstnanci se semináře zúčastnili s velkým zájmem. 
 Pokoje klientů jsou příjemně a útulně zařízené. Je zřejmé, že se zde 
 klientům dobře žije. Jediným záporem bylo, že klienti byli ve stejné 
 místnosti, kde probíhal seminář a občas rušili průběh. Vím, že nebyla jiná 
 možnost jak zařídit aby se mohly semináře zúčastnit všechny vychovatelky.
 Viděl jsem i chráněné dílny, kde se vyrábí věci podobné jako ve Švýcarsku.

                     DOMOV NA ZÁMKU BYSTRÉ U POLIČKY
    Jak jsem byl informován, spousta zařízení pro postižené je ve starých pro 
tyto účely nevyhovujících budovách.
Stejně je tomu v zařízení v Bystrém u Poličky. Proto zde v posledních letech 
staví nové prostory pro dílny .
Pan ředitel zařízení nás srdečně přivítal. Zařízení má 120 postižených klientů . 
I když se v posledních letech mnoho změnilo k dobrému, je zde stále co 
napravovat. Je zde 18 vychovatelů což je pro mě nepředstavitelné, ale jak 
jsem viděl funguje to.
Začali jsem seminář přímo v dílně. Co mne překvapilo, zúčastnilo se ho 10 
pracovníků domova i s panem ředitelem. I zde jsem zvolil variantu, že byl 
hodnocený vždy jeden test, všichni mohli sledovat jakým způsobem se test 
vyhodnocuje. Co je zajímavé, daleko více odvahy do testů měly ženy. Po 
ukončení testů následovalo nekonečně mnoho otázek, zájem byl vskutku velký. 
Odpoledně jsem mohl vidět většinu zařízení, chráněné dílny, kde se vyrábí 
smysluplné výrobky.Mohu konstatovat, že toto zařízení je na dobré cestě.

                     DOMOV PAPRSEK
     
  Jedná se o novou stavbu, která z venku působí příjemným dojmem.. Toto zařízení má asi 120 postižených, kteří zde žijí v tak velkém společenství. Původně žili tito klienti také v zámku. 
Pak bylo naplánováno přestěhování do nové budovy. Co zde bylo všechno špatně 
uděláno ukazuje na absolutní nekompetentnost.
Andrea, která nás celý den provázela, mne požádala, jestli bychom mohli testy 
dělat přímo s postiženými.Tento neplánovaný postup vyžadoval trochu 
improvizace, ale postupovali jsme  stejně jako v předcházejících domovech, 
hodnotil se v každém testu jenom jeden.Testy probíhaly velmi dobře. Plni radosti a energie plnili všechny úkoly.Bylo vidět, jak dobře klienti všechna cvičení přijali. I tato cvičení jim mohou přinést radost a smysl do života.

                      SPECIÁLNÍ ŠKOLA OLEŠNICE
      Poslední návštěva byla v zařízení, které znám již dlouhou dobu, ze 
spolupráce se Švýcarským zařízením v Courtepinu.Je zde vzděláváno asi 130 
mladých dívek a chlapců. Celkem se zde využívají tři budovy, které jsou na 
různých místech.
Tentokrát tlumočila Lenka, evangelická farářka, kterou jsem poznal jako 
tlumočnici letos na jaře ve Švýcarsku..
Zde se semináře zúčastnilo 5 motivovaných spec. pedagogů. Prošli jsme všechny testy, 
v závěru byla opět bohatá diskuze, spousta otázek.Prošli jsme také část 
renovovaného zařízení. Pokud by všechno v budoucnu vypadalo takto, mohlo by 
být toto zařízení příkladem pro podobné instituce v české republice.
Celý seminář skončil rozhodnutím využívat metodu zlepšování motoriky u 
postižených .
     Závěrem bych chtěl všem zúčastněným srdečně poděkovat. Díky velkému zájmu a otevřenosti jsem se zde cítil velmi dobře. Budu velmi rád, když se zde metoda ujme a bude se v ní pokračovat. Děkuji Zdeně Popelkové za milou péči a nekonečné nasazení pro postižené. Kdykoli rád poskytnu  další informace, nebo odpovím na případné dotazy buď mailem  nebo při příští návštěvě.
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